# 出租车GPS监控设备发挥"辅作用"

# 两年找回四千件遗失物

本报12月18日讯(记者 孙 婷婷) 出租车上的GPS监控设 备发挥着什么作用?定位、报 警?还真不是。近日记者了解 到,全市2405辆出租车从安装该 设备两年来,从来没有通过它 报过警,而它却为市民找回了 4000余件遗失物品。

据了解,2010年9月,交通部 门为全市13家出租车公司的 2405辆出租车全部安装了GPS 监控设备,实现对出租车辆的

实时定位跟踪和实时监控。具 备运营安全提示、车辆防盗信 息提示、紧急报警和超速报警 等功能,目的是增加一层安全

然而,GPS监控设备自从安 装之后,发挥的作用和原先的 预想并不一致。出租车司机韩 师傅说,刚开始安装时,确实觉 得安全感增加了,但后来没有 发生过什么紧急的事,从来没 有使用过。他也没有听说过同 行通过这个报警。记者从110指 挥中心了解到,两年来,从来没 有接到过通过GPS监控设备传 过来的警情。

"没想到帮上了粗心乘客找 回遗失物品的忙。"司机李师傅告 诉记者,没有安装GPS监控设备 之前,如果没有记住车牌号,乘客 找回遗失物品很费劲。现在只要 说出乘车的路线或路段,出租车 公司就能通过设备的定位功能, 锁定是哪辆出租车。

德州市交通局道路运输处 出租车管理科陈科长介绍,到 目前为止,GPS监控设备为市民 找回4000余件遗失物品。

是不是该设备就成了摆 设?不少出租车司机并不这么 认为,他们一是觉得有备无患, 再就是安装了该设备之后,能 对犯罪分子起到震慑作用,安 全感增加。之所以很少听说有 人通过这个报警,可能和该设 备发挥的震慑作用有关。

## 美丽藏隐患

本报12月18日讯(记者 牟 张涛 李明华) 临近圣诞节, 酒店、超市放置的圣诞树缠上彩 灯,烘托出节日气氛。记者调查 发现,不少圣诞饰品为三无易燃

18日,距离圣诞节还有一 周,不少商家都装饰了圣诞树、 彩条等。记者发现,这些装饰品 几乎都没有生产地址、生产日期 等信息。尽管花灯闪烁,且放置 在存有安全隐患的地方,却没有 人员值守。

记者在城隍庙市场看到,各 种圣诞饰品琳琅满目,价格在5 元至100元之间不等。但这些东 西的外包装上只有些英文,至于 产品的生产地址和日期等信息 却没有。当记者询问一位摊主饰 品材料以及使用是否安全时,摊 主称,圣诞饰品很多都如此,并 直言不知道用何种材料。



城隍庙市场内前来购买圣诞商品的市民络绎不绝。 本报见习记者 王小会 摄



18日上午,从三八路往西望去,三股烟雾从烟囱冒出, 在蔚蓝的天空下十分抢眼

本报见习记者 王小会 摄影报道



18日中午,德州一中南门附近,一辆客车侧翼持续喷出 浓烟,让路人避之不及。

本报记者 马志勇 摄影报道

●县域快讯

乐陵>>

#### 乡村办宴席有了规矩

本报12月18日讯(记者 李榕 通讯员 王丽霞) 农历十一月 初十,是乐陵市市中街道孙桃村李 老汉儿子结婚的日子,为确保20桌 婚宴安全,他主动找到村食品药品 监督员申报,当场填写了置办宴席 的"申请书",并作出不饮用或用未 消毒的土井水和河水洗菜、洗碗, 凡餐具和生菜一律用自来水洗涤 等5项承诺。

据了解,今年年初,乐陵对就 餐人数在50人以上的农村自办宴席 进行登记备案,要求宴席举办者提 前48小时将就餐时间、就餐人数、场 地卫生条件、菜品清单、厨师等情况 向当地村食品药品监督员申报,进 行登记备案,同时与举办者签订《自 办宴席食品安全承诺书》。并倡导有 条件的乡镇、街道组建"流动宴席服 务队"的形式,统一餐饮用具、统一 办宴厨师、提供有偿服务举办宴席 确保宴席食品安全。

截至目前,乐陵共对658次乡 村自办宴席进行了备案,无一起农 村群众性食品安全事故发生。

齐河>>

### 殡葬惠民实行 "三免一减"

本报12月18日讯(记者 孙婷 通讯员 杨彬) 齐河县推行 殡葬"三免一减"政策,农村五保对 象、优抚对象、90岁以上的老人基 本丧葬费全免,城乡低保对象基本

17日, 齐河县张先生95岁的父 亲去世,在殡仪馆的基本丧葬费全 部免除

免除基本丧葬费,是齐河县实 行"三免一减"殡葬惠民政策的一 项内容。近年来,齐河县出台一系 列解决弱势群众生活困难的惠民 政策

2011年11月又将"三免一减" 殡葬惠民纳入范围内,凡是具有当 地户籍,且到当地殡仪馆火化的, 农村五保对象、优抚对象、90岁以 上老人基本丧葬费全免,城乡低保 对象基本丧葬费减半;基本丧葬费 包括遗体运输费(普通车辆)、遗体 冷藏费(5天内)、遗体火化费(普通 火化炉)、骨灰寄存费(免除)。

截至目前,共对全县553名困 难群众减免了基本丧葬费,减免金 额10.7万元。